

Φίλες και φίλοι συναγωνιστές,

Στα 3 λεπτά της ομιλίας μου θα προσπαθήσω με απλά λόγια και σε μικρούς τίτλους να περιγράψω μερικούς από τους στόχους της πολιτικής μας που θα πρέπει να επιδιώξουμε να πετύχουμε το επόμενο χρονικό διάστημα

Η επιλογή του πρωθυπουργού στον πρόσφατο δομικό ανασχηματισμό με τη δημιουργία Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής ανταποκρίνεται στο γεγονός ότι η Ψηφιακή Πολιτική είναι πλέον βασικό στοιχείο της Ελληνικής Οικονομίας μία ακόμη βιομηχανία, είναι μέρος της απάντησης στην κρίση, αφού βελτιώνει την ανταγωνιστικότητα και την παραγωγικότητα, επιβάλλει την διαφάνεια, και δημιουργεί απασχόληση και εξωστρέφεια.

Η Ελλάδα έχει τη δυνατότητα να αναδειχθεί σε πόλο προσέλκυσης επενδύσεων γεγονός που συνεπάγεται τη δημιουργία θέσεων εργασίας και αναστροφής του φαινομένου «φυγή μυαλών» .

Στο παραπάνω πλαίσιο προτείνω την προσθήκη στο άρθρο 31 του Καταστατικού μας και της δημιουργίας Πολιτικής Γραμματείας Ψηφιακής Πολιτικής.

Να θυμίσω ότι πρόταση των Ανεξάρτητων Ελλήνων στην προ επταμήνου εξαγγελία του ΣΥΡΙΖΑ για σύσταση Γραμματείας Ψηφιακής Πολιτικής υπό τον Πρωθυπουργό ήταν η δημιουργία Υπουργείου και όχι Γραμματείας , διακρίνοντας από τότε το πρόβλημα συντονισμού ενός τέτοιου εγχειρήματος μεταξύ ασύνδετων Κυβερνητικών δομών.

Έτσι θεωρώ και τώρα ότι το νεοσύστατο Υπουργείο θα πρέπει να ενσωματώσει τις Κεντρικές δομές πληροφορικής εξυπηρέτησης του δημοσίου, όπως την ΗΔΙΚΑ, την Κοινωνία της Πληροφορίας , Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του Οικονομίας, την ΕΔΕΤ κοκ. Όστε υπό μια ομπρέλα και κοινό στρατηγικό σχεδιασμό με τη αποφυγή σπατάλης εκατομμυρίων, όπως γίνονταν μέχρι τώρα, σε έργα που μπορεί και μετά από 2 χρόνια ή και μήνες να μη λειτουργούν ή να μην ξεκίνησαν καν να λειτουργούν, να αναπτύξουν καλλίτερα τους σχεδιασμούς τους.

Δεύτερος στόχος και αιχμή του δόρατος για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μας και έξοδο από την κρίση οφείλουμε να αναγνωρίσουμε την αναγκαιότητα σταθερού μακροχρόνιου φορολογικού καθεστώτος, που θα βάζει στη «ζυγαριά της πληρωμής» το πραγματικό εναπομείναν εισόδημα τόσο των φυσικών προσώπων όσο και των νομικών προσώπων.

Τρίτος στόχος, αλλά και απαίτηση πλέον της αγοράς η μείωση του Φ.Π.Α. , όταν με θυσίες των εργαζομένων έχεις ανταγωνιστικά χαμηλό κόστος εργασίας, πρέπει και να έχεις και κίνητρο για επενδύσεις. Η ανταγωνιστικότητα είναι πολλαπλά παραμετρική για να επιτευχθεί.

Τέταρτος στόχος, εργασιακές σχέσεις, όπως οφείλει το κράτος να δημιουργήσει ευκαιρίες επιχειρηματικότητας, οφείλει και προστασία στις εργασιακές σχέσεις και δίκαιη κατανομή του πλούτου.

Και μιας και ανέφερα τα εργασιακά θα ήταν άδικο να μην αναφέρω το Ασφαλιστικό. Η ουσία της λύσης του δεν βρίσκεται σε επιπλέον επιβαρύνσεις της κοινωνίας και της οικονομίας μέσω φόρων και εισφορών. Περισσότεροι εργαζόμενοι συνεπάγεται επίλυση της ανεργίας και μεγαλύτερη χρηματοδότηση του Συστήματος. Παράλληλα ένα μοντέλο που θα εξασφαλίζει μια σταδιακά αυξανόμενη Εθνική Σύνταξη και ένα μεικτό σύστημα αναδιανεμητικού χαρακτήρα για παλιούς ασφαλισμένους με ώριμα συνταξιοδοτικά δικαιώματα και κεφαλαιοποίηση των εισφορών για τους νέους ασφαλισμένους από δω και ύστερα μπορεί να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητα του συστήματος.

Κλείνοντας, θα μου επιτρέψετε να αναφερθώ επιγραμματικά στο μεταναστευτικό.

Οι Έλληνες γίναμε πολλές φορές μετανάστες , αλλά εκεί που πήγαμε ή και πάμε ακόμη, σεβόμαστε τα ήθη και τα έθιμα της χώρας που μας φιλοξενεί και δεν προκαλούμε με τη συμπεριφορά μας. Σαφώς και δεν μπορούμε να δεχτούμε αριθμητικά τους πάντες και πρέπει να υπάρξει τόσο ποσόστωση επί του οικονομικά ενεργού πληθυσμού όσο και αντικειμένου απασχόλησης. Κύρια όμως απαιτείται αυστηρό νομοθετικό πλαίσιο συμμόρφωσης τους ως προς τα ήθη και τα έθιμα της Κοινωνίας μας, σεβασμό στις παραδόσεις μας και στη Θρησκεία μας.

Σας ευχαριστώ που με ακούσατε

**Κωνσταντίνος Μιχαλίτσης**